

漯河“小闯王” 擂台显身手

□文/图 本报记者 杨光
实习生 姚一鸣

提起郭喜闯，喜爱看“武林风”的人肯定不陌生。27岁的郭喜闯是临颍县台陈镇人，在自由搏击职业赛场上，郭喜闯凭借拼命三郎般的气势和赏心悦目的进攻型打法，积累了大量人气，被称为“小闯王”，他也是目前我市唯一一个在职业武术搏击赛事中取得佳绩的运动员。近段时间郭喜闯处于休赛期，记者对他进行了采访。

从小喜欢看武侠电影的郭喜闯与大多数男孩子一样拥有一个武侠梦，与别人不同的是，他让梦想变为了现实。赛场之上，“小闯王”曾经取得过连续KO对手的骄人成绩，也曾经遭遇过连败。郭喜闯说，赛场上没有常胜将军，起伏很正常，这是运动员成长的过程，也是前进的动力。

A 从传统武术到自由搏击

7月26日上午，在郾城区沙河路郾城城关镇中对面的一栋门面房内，不时传出阵阵击打沙袋的声音，这是一间格斗训练场，十多名孩子正在训练基本动作，教练郭喜闯对孩子们的动作是逐个耐心地拿着，让他们出拳和踢腿的动作尽量保持一致。

郭喜闯今年27岁，1.8米的个头，身材魁梧，肌肉壮硕，右肩膀上纹着一条青龙，英俊的面容下，眼睛炯炯有神。“趁着休赛期找点事儿做，教孩子们练练格斗，强身健体。”郭喜闯有些腼腆地说。

郭喜闯老家在临颍县台陈镇，他从小就特别爱看武术电影，经常对里面的动作进行模仿。12岁时，在郭喜闯的强烈要求下，父母把他送到武校，从此开始了武术生涯。最初在武校训练的是武

术套路，郭喜闯虽然年纪小，但是悟性高，训练也比别人刻苦，成绩优异的他在2007年毕业后留校担任了武术套路教练。但这并不是他的最终目标，他一直在默默努力，为踏入更高的门槛做准备。

2010年9月，郭喜闯参加了河南传统套路比赛，并取得了优异成绩，之后便前往河南省体工大队，跟着散打教练刘亚练习散打。训练一个月后郭喜闯参加了他人生第一次正式比赛“中州擂”，这是河南水平较高的综合搏击赛事，在比赛中，郭喜闯一路过关斩将，夺得了70公斤级冠军。

“通过比赛，我感觉到国内刚刚兴起的自由搏击赛是我努力的方向，“武林风”便成了我最向往的舞台，因为那个舞台上产生了大量的武术明星。”郭喜闯告诉记者，参加“武林风”需要更高的水平，还需要有专业的教练团队指点，想进入这个圈子，就要有一定实力才行。2012年8月，经过朋友牵线，郭喜闯到郑州市大东翔俱乐部开始训练。

B 在父老乡亲面前KO对手

郭喜闯带着期待和梦想在训练场上挥洒着汗水，来自泰国、荷兰、德国等地的专业教练带来的科学训练方法，使得他的训练水平突飞猛进，也登上了“武林风”的舞台。

2012年，郭喜闯在南阳新野挑泰国选手阿大，取得了75公斤冠军。在2012年10月，“武林风”首届中泰对抗赛在江苏江阴举行，郭喜闯高歌猛进，战胜了泰国高手培苏其。当年12月，在山东单县中泰对抗赛中郭喜闯再次获胜。郭喜闯告诉记者，2012年的这些胜利非常重要，让他积累了信心，并真正走上了职业赛场。2013年3月，在“武林风”精英赛中，郭喜闯战胜了周涛，这是郭喜闯第一次在电视直播中露脸。

2014年，“武林风”开始主打中外对抗赛，而作为75公斤级别的佼佼者，郭喜闯也开始显露头角，连续KO了五位外国选手。2014年郭喜闯的首次外战对手是泰国选手拉腾。拉腾获得过伽南依和腊德门的两大拳场冠军，实力不俗，而初生牛犊不怕虎的郭喜闯面对拉腾却显得十分沉稳，直接选用快节奏打乱对手，将距离控制在近距离，用擅长的重炮组合拳连续击倒对手，裁判直接宣判郭喜闯KO对手获胜。有了一个好的开端，郭喜闯在随后的比赛更是一鼓作气，之后又连续KO了古斯塔沃、爱德华·丹尼尔、卡米尔、洪太星等多位世界高手。

在这些精彩比赛中，有一场比赛比较特别。2014年5月，“武林风”走进漯河，为了在父老乡亲面前发挥出水平，郭喜闯进行了充分准备，当时要打的是72公斤级，但郭喜闯是75公斤级，为了跨越体重障碍，郭喜闯用两周时间减重，那段时间他训练都穿着羽绒服用来捂汗。这场比赛郭喜闯的对手是乌拉圭选手爱德华·丹尼尔，他拥有ISKA全接触南美冠军、WKC泰拳冠军、乌拉圭自由搏击冠军、阿根廷拉姆提拉塔自由搏击冠军头衔，实力不容小觑。比赛开始后，郭喜闯利用身高臂长优势，用重拳连续精准击打对手，第一回合就迅速以KO对手获胜，观众们还没看过瘾，郭喜闯就已经取得了胜利。“这场比赛压力很大，因为有很多亲戚朋友来观战，但比赛中我用最熟悉的打法，迅速抓住对手的弱点，将他拿下。”郭喜闯告诉记者，由于赛前减重，比赛中并不是最好的状态，但运动员在场上拼的是意志力，抓住机遇，用意志力打倒对方，这体现的是个人的综合素质。

C 在挫折中成长

擂台上没有常胜将军，在2014年进行的第六场中外对抗赛中，郭喜闯遇到了世界顶级高手，来自俄罗斯的阿图。阿图在和其他中国选手的交手时，大多以KO对方结束比赛，而且他对中国选手的打法了如指掌，这场比赛打满了三个回合，最终阿图以点数胜出。之后的比赛中，郭喜闯又连连遭败绩，他的运动生涯经历了一段时间的低潮，这个阶段让郭喜闯迅速成熟起来，赛场表现也越来越稳重霸气。2015年10月，郭喜闯走进



郭喜闯

了婚姻的殿堂，他的生活重心也有所转移，比赛的频率有所减少。不过在2016年“武林风”深圳站的比赛中，郭喜闯战胜了世界泰拳冠军亚历山大，再次让观众见证了“小闯王”的实力。

经过这么多年的拼搏，如今郭喜闯在国内自由搏击职业舞台上，终于有了一席之地，他也是目前我市唯一一个在职业武术搏击赛事中取得佳绩的运动员。郭喜闯认为，近些年中国搏击的水平已经有了显著提高，在小级别中国选手已经具备了和世界一流选手作战的实力，但是在70公斤及其以上的级别，中国优秀的选手还不是太多，因为这是一个西方选手擅长的级别，所以身体素质不占优势的中国选手都会避开这个级别，但他选择了这个级别，会一直坚持下去。

郭喜闯和经纪公司的合同5月份到期，这段时间，他选择在家休养，并随时准备登上赛场。郭喜闯告诉记者，27岁这个年龄是自由搏击选手的黄金时期，体力和经验都处于一个高峰。郭喜闯透露，将在今年的9月份重返擂台，届时观众们又可以欣赏到“小闯王”的精彩表现。



郭喜闯和他所获的比赛奖杯。

有事，请找晚报记者！

源汇区

老街
马路街
顺河街
干河陈
双龙

于文博 15139557365
朱红 13938036898
吴艳敏 15690685977
王辉 13938016457
姚晓晓 15139550001

郾城区

沙北
城关
孟庙

潘丽亚 13703853089
陶小敏 17639509073
潘丽亚 13703853089

召陵区

天桥
翟庄

杨光 13939533102
张玲玲 18739563958

经济技术开发区

后谢

尹晓玉 18739531119

城乡一体化示范区

姬石、黑龙潭

王麓棣 15939568999

西城区

阴阳赵

李林润 13461585333

舞阳县、临颍县

郝河庆

13703440699

漯河晚报 就在您身边